

要 闻 简 报

市领导督导调研创文工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月17日，市领导赵战营、杨辉星带队到塔寺社区利民小区、塔寺街路南无名小区、全盛街、长途汽车站等地督导调研创文工作。

中国融通集团(河南)有限公司总经理到经开区洽谈合作

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）8月17日，经开区党委书记、管委会主任齐瑞峰会见中国融通集团(河南)有限公司总经理梅思才一行，双方就实质性推进国家汽车再制造循环经济产业园项目落地进行深入交流。管委会副主任韩建图及有关部门负责同志参加座谈。

市融媒体中心持续深化改革动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）8月17日，市融媒体中心持续深化改革动员会召开。会议贯彻落实市委、市政府关于加快推动媒体深度融合发展工作会议精神，宣读《汝州市媒体深度融合发展实施方案》《汝州市融媒体中心关于成立媒体深度融合工作专班的工作意见》《汝州市融媒体中心工作专班及平台创收考核办法》等文件。

会议指出，中心各平台、各室要统一思想，凝聚共识，组织人员深入学习《方案》的各项部署，并结合工作实际开展学习大讨论活动，进一步统一思想，凝聚共识，形成融合发展的强大动力；要抓住关键，务实重干、分工负责、团结协作，凝聚合力，加快推进，在本部门、本平台中层层分解落实责任，层层传导压力，点燃每一位干部职工干事创业的热情和梦想；要狠抓落实，注重实效，在细化工作目标和任务的同时，成立考核评价工作组，根据工作进度和考核办法要求，加强对各工作专班、各平台任务完成情况的督导、考核、评价，考核结果将纳入年度考核评价体系，扎实推进工作落实，持续推动媒体深度融合工作再发展、再创新、再完善、再提升，以良好的精神状态、扎实的工作作风和优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

融媒体中心记者 宋乐义



三次下水，勇救落水人

“万幸，人总算是救过来了。如果出现意外，我这心里也会过意不去的。”8月16日，谈起施救落水女子时的情景，郑向利还是有些后怕。这是他身为一名医生，对挽救生命职责的敬畏。

三次下水施救

8月15日，郑向利驾车前往汝南街道虎头村北侧紧邻河滩的入村道路时，刚停车便看到村头河滩的一处水塘里有个人正在水中挣扎。

“刚开始我还以为是有人在游泳，便喊了两声想让她上来。毕竟只有一个人在这种地方是很不安全的。”但后来他仔细一看感觉情况不对，水里的人像是溺水了在挣扎。郑向利立即向水塘飞奔过去，也顾不上脱鞋子，他把口袋里的手机随手扔在岸边就跳进了水里。

“当我游到当事人身边时，才发现水太深了，根本探不到底，人又在乱挣扎，差点把我也给拉翻进水里面。”无奈，郑向利只能暂时放弃施救先游回岸上。

“上岸我先找手机打电话找人。我和虎头村的支部书记杨廷贤工作上接触过，手机里存有他的联系方式，我就第一时间打通了他的电话。”郑向利向杨廷贤简单说明了现场的情况后，杨廷贤在电话里说道：“你先想办法救人，我们现在就在巡河，马上到！”

挂完电话郑向利一下子犯了愁，当他

再次看向河里时，发现溺水者的动静小了很多，这下他也顾不上想别的，手机放进口袋里也忘记拿出来，就再次飞进水里游向溺水者。

“这次当我抓住她的上衣时才发现是一名女性，我试着去拉她的手臂，因为皮肤经过水的浸泡特别光滑，我拉了几次都滑脱了，让我无处着力。”经过两次下水施救，郑向利感觉到自己的体力已经支离，无奈他选择再次先上岸想办法。

当郑向利环顾四周时，发现在十几米远的水塘旁有一条废弃的铁皮船。这下让他看到了希望，飞奔过去将铁皮船推进水中，利用船桨划向溺水者。

“当时就我一个人，拉她的衣服人体太重根本拉不上来，拉她的手臂又太光也用不上力，这个过程因为船一边偏重还差点侧翻了。”在这种情况下，郑向利采取分腿扎马步的姿势，在保持铁船平衡的情况下，利用溺水者衣服将人拉到船边，再用手臂挽在她的腰部用力拉起，让溺水者呈趴伏状搭在船沿上。

“当时让她趴着主要是好让落水者清理口鼻异物，开放气道。我一边要拍打她的背部，一边还要保持船的平衡，体力基本上已经透支了。还好这个时候村委会的干部及时赶到。”郑向利叙述说。

挽救濒危生命

“我们当时正在巡河，中午了，刚要回村委会时接到了郑向利的电话。救生衣、救

生绳这些设备随时都在车上准备着。”汝南街道虎头村党支部书记杨廷贤向记者介绍说，从接到电话到抵达现场有1公里的路程，他们只用了4分钟。在路上，他还拨打了汝南街道办事处领导、村组干部和110报警电话。

“到现场，郑向利已经将落水者拉到船沿上，我们又下去了一名村干部，利用救生绳，一人在水里推船，众人在岸上拉绳，合力将落水的女子抬到了岸上。这时候办事处领导和110民警也赶到了现场。”上岸后，杨廷贤、郑向利顾不上休息，立即开始对落水者进行心肺复苏抢救。

“心肺复苏按压有一定的技巧性，只有我和杨书记有这方面的经验，我们轮换着一直按压了15分钟左右。”据郑向利介绍，在抢救过程中，他和杨廷贤轮换不间断对落水者进行心肺复苏按压。在抢救5分钟的时候，落水者有了轻微的呼吸迹象，这让现场所有施救者都看到了希望。但他们不敢有丝毫的停顿，在抢救7分钟的时候，郑向利用轮换的间隙为落水者把脉，发现已经有了脉搏波动。10多分钟的时候，落水者已经恢复了心跳和呼吸。

“15分钟左右，落水者算是基本抢救过来了，刚好120急救车也赶到现场，大家合力将落水者抬上了急救车。”看着远去的救护车，这时郑向利才感觉到浑身酸痛，有种想瘫坐下来的感觉。拿出手机想打个电话，发现手机进水已经开不了机。

“正好是办事处和村委会人员到得及时，要不然只凭我一个人的力量，落水者是

很难救出来的。”回想起前一天的施救过程，郑向利还是心有余悸。“不过万幸，最后是抢救过来了。”回来后，郑向利还是放心不下，当天晚上他又拨打120了解情况，落水者当天下午已经由家属接走出院。

据郑向利介绍，从他发现落水者到救护车拉走，前后不过30分钟。这期间每名参与施救的人员都在抢时间，也正是在多方的共同努力下才挽救了这名落水者的生命。

“这名落水女子年龄大概在50岁左右，并不是我们虎头村村民。不过现场民警判断，可能是周边村庄的村民。”据杨廷贤介绍，虎头村自6月1日开始，在汝南街道的部署指导下，就成立了防溺水值班小组，共有成员31人。小组由村两委会成员、入党积极分子、志愿者和村组干部组成，共分7组，每天24小时不间断巡河值班。

对于郑向利勇救落水者的行为，杨廷贤说：“郑向利同志很好地践行了一名医务工作者救死扶伤的初心使命，他的这种英勇救人行为，也充分体现了一名共产党员的责任担当意识和大无畏牺牲精神。”

据了解，今年48岁的郑向利，现任骑岭乡卫生院党支部书记。自1996年参加工作以来，先后荣获卫生系统先进个人、卫生健康系统扶贫工作先进个人、疫情防控优秀管理奖、先进基层党组织等多项荣誉。

图说 汝州



8月16日，是焦裕禄100周年诞辰纪念日。市烟草专卖局党员志愿者深入煤山街道加盟终端吴晓飞店中，开展我与客户共成长之弘扬焦裕禄精神志愿服务，稳步推动“我为群众办实事”活动开展。

李晓伟 潘燕燕 摄



近日，市文旅局院内的一棵184年树龄的皂荚树因天气原因树枝被折断，园林中心接到消息后立即派人到现场处理，将断裂的树枝修剪掉，并给伤口涂抹创可贴，防止伤口暴露在空气中感染病菌。

梁杨子 郭鑫鑫 摄



8月12日，温泉镇朱寨村日间照料中心的几位老人在屋门前乘凉。“趁上午凉快来这儿坐坐，和街坊邻居们说说话，屋里也可以下棋。”一位老人说。朱寨村日间照料中心设有娱乐室、图书室、运动设备，为村级老年人提供休闲娱乐场所及精细化服务，丰富老年人精神文化生活。

刚鑫雨 摄

安全生产

平顶山市生态环境局汝州分局夜查加油站污染防治工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）为进一步加强挥发性有机物的治理，有效防控臭氧污染，8月15日晚上，平顶山市生态环境局汝州分局执法人员先后来到汝州市永安加油站、泳鑫加油站等企业，对油气回收设施运行情况进行

夜间执法检查，进一步持续改善我市空气质量。

在夜查现场，执法人员重点检查了加油站油气回收设施的运行情况以及台账记录和现场有无滴漏现象或明显汽油味、汽油加油枪集气罩使用及油气

回收真空泵运行等情况，力求减少VOCs等污染物排放，有效降低臭氧污染。同时，执法人员还要求企业持续规范运行污染防治设施，按规定完善记录台账。

下一步，汝州分局将继续强化监督

管理，采取定期检查、随机抽查等方式，加密检查频次，加大执法力度，对加油站的环境违法行为做到发现一起、查处一起，要求企业制定应急预案，采取有效措施，保证油气回收设施正常运行。

市住建局开展住建领域消防安全大检查

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 王宁）近日，为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神和全国安全生产电视电话会议精神，细化落实国务院安委会十五条硬措施和安全生产大排查通知要求，市住建局按照市委、市政府消防安全委员会工作部署，出台了《建设领域消防安全大排查工作方案》，并在全市住建领域开展消防安全大检查。

据了解，此次建设领域消防安全大检查重点针对房屋建筑及市政在建工程施工、燃气、物业小区、公租房小区、局属公房、办公(生产)场所等住建领域，进行消防安全隐患排查，确保全覆盖、无盲区。检查中，工作人员针对发现的一般隐患做到立行立改，分级建立火灾隐患台账清单，着重消除容易导致群死群伤的重大风险隐患，对不放心的薄弱地区、部位和环境，安排专人督导，严防漏管失控问题发生，全力为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

通过此次大检查，强化了住建领域消防安全生产意识，达到了预期效果。下一步，市住建局将不定期进行突击检查，继续加大消防安全检查力度，督促住建领域加强消防安全生产意识，及时消除安全隐患。

市邮政管理局联合治安大队专项检查寄递渠道安全

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 高辉）为强化邮政快递行业安全监管，保障寄递渠道畅通，8月17日上午，市邮政管理局联合市公安局治安大队对我市邮政快递业落实“三项制度”进行专项检查。

检查过程中，检查组深入邮政、圆通、韵达、顺丰等企业分拨中心，对安全生产和各项制度落实情况进行检查。通过现场询问、查阅资料等方式，重点对“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度落实情况张贴《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪行为的通告》等情况进行检查。针对存在的安全隐患问题，检查组进行现场指导并要求立即整改。

同时，检查组还要求各企业进一步提高防范意识，提高涉枪涉爆物品的识别能力，对不确定的物品，坚决不予收寄。认真落实寄递安全管理“三项制度”，全力做好隐患排查整治，及时消除安全隐患，防止事故发生，确保二十大期间寄递渠道安全畅通，邮政快递行业安全平稳有序运行。

市委第六巡察组

召开市民政局党组、纪检监察和组织人事工作汇报会

本报讯（融媒体中心通讯员 代星周 杨关道）根据市委巡察工作领导小组统一部署，8月16日上午，市委第六巡察组一行9人到市民政局召开党组、纪检监察和组织人事工作汇报会。市民政局领导班子成员及相关科室负责同志参加会议。

市民政局党组书记代表党组向巡察组作专题汇报，简要介绍了市民政局的单位概况、工作开展和落实全面从严治党总体情况，着重查摆在坚持党的全面领导，执行党章、贯彻落实党的路线方针政策以及中央和省委、市委决策部署方面存在的问题不足。针对查摆出的问题，深刻剖析了问题产生的原因，并提出了改进工作的思路 and 措施。

市委第六巡察组认真听取汇报后对市民政局工作进行点评，总结归纳为三个感受、两个建议和一点希望。希望市民政局党员干部在市委第六巡察组巡察期间，进一步提高政治站位，思想上高度重视，对发现的问题正确对待，工作上全力配合，齐心协力开展好此次市委巡察工作。

巡察工作动态

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 韩钰超 张向阳）8月16日，杨楼镇的王女士笑盈盈地将一面印有“为民解愁，破案神速”的锦旗送到市公安局温泉派出所，感谢派出所民警在自己手机被盗的第二天就找回。

事情发生在8月15日晚上，王女士到温泉派出所报警，称自己在汝泉康养中心二楼洗漱区域洗手时，顺手将自己的白色苹果手机放在洗手台上，等自己洗完手时，却发现手机被人“顺手牵羊”，遂报警求助。

接警后，教导员郭志浩带领辅警迅速前往案发现场，在汝泉康养中心二楼走廊的出口处民警发现安装的监控，遂扩大侦查范围，通过走访并调取二楼出口及一楼大厅周边的多个监控视频，民警发现一名穿黑色上衣的年轻男子形迹可疑。通过近两个小时的视频追踪和轨迹研判，最终锁定该嫌疑人身份是郑县茨芭的张姓男子。

8月16日早上5点多钟，获悉嫌疑人张某正在家中时，郭志浩带领辅警薛磊、陈家道、张雷斌迅速赶赴郑县茨芭，将张某抓获归案，当场查获被害人王女士的被盗手机。面对人赃俱获，盗窃嫌疑人张某对自己的盗窃行为供认不讳。据其交代，当日晚上11时许，他在汝泉康养中心闲逛，走到二楼洗漱区看见王女士一个人在洗手，而洗手台上放置的一部苹果手机引起张某的足够“关注”，他便趁王女士不备，悄悄将手机“顺”走，并迅速逃离现场。

为深入贯彻落实夏季治安打击整治“百日行动”相关部署要求，严厉打击各类违法犯罪活动，坚决维护社会治安大局持续安全稳定，温泉派出所迅速反应，从接到报警到锁定嫌疑人，3小时完成；从循迹寻踪到人赃俱获，一天不到破案。温泉派出所民警一系列精准连续操作和全心全意为人民服务的精神，让王女士赞叹不已。

目前，犯罪嫌疑人张某已被警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步办理中。

民警及时破获手机盗窃案

简 讯

● 8月15日，市应急管理局召开工作会议，传达了《平顶山市应急管理局关于开展安全生产异地执法工作的通知》，对本周安全生产、异地互查及创文等工作进行了专题安排。 陈晶 高素会

● 近期持续高温，全市用电处于超负荷状态，市产业集聚区污水处理有限公司作为市污染物重点减排企业之一，承担着产业集聚区工业企业生产废水处理和污泥处置的重要任务。鉴于当前保障全市居民生活用电需求，产业集聚区污水处理有限公司利用双回路电源及时调整线路，安排专人24小时值守做好生产用电调度，在确保民生用电的同时，做好节能减排工作。 金晓刚

叶县应急管理局莅汝开展安全生产异地执法

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王高素会）8月15日，叶县应急管理局执法检查组一行5人到我市，开展为期一周的安全生产异地执法工作。

此次执法检查按照《平顶山市应急管理局安全生产异地督导检查工作方案》的要求和分工进行，采取“交叉互查”“执法+专家”“领导+专家+仪器”模式，聚焦危险化学品、非煤矿山、冶金工贸行业领域生产经营单位开展随机执法检查。执法检查组每天需检查的企业名单在当天早上随机抽取确定，先后到河南益和阀门有限公司、河南永祥实业有限公司汝州市范庄石墨矿、汝州市鑫鹏加油站等6家企业，通过查阅档案资料，与相关负责人座谈、提问、现场查看等多种检查方式，就企业主要负责人履行安全生产工作职责、安全生产投入、安全生产标准化建设、安全生产规章制度和操作规程、双重预防体系建设、生产安全事故应急预案、特种作业人员持证上岗和安全教育培训等内容进行了全面检查。对执法检查发现的问题，交由市应急管理局依法依规处理，并提出指导性建议。

此次异地执法检查，加强了各县区间的互相学习和交流，共同提升了执法水平。同时也对帮助企业提高安全生产管理水平，严格落实企业主体责任起到积极作用。